

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

v

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1973. április 7.

bb. 1. Ifjúsági park lesz a hajdani zichy-kastély és környéke  
1 gy/gk-hi/il hgy 1973. április 7.

nagyarányu építkezések folynak Óbuda egyik legszebb részén, a volt zichy-kastélyban és környékén. az elmúlt évben elfogadott terv szerint, tágas ifjúsági parkká és klubközponttá alakítják át a kastély külső és belső épületét, valamint a hozzá tartozó több ezer négyzetméternyi földudvart.

az Óbudai ifjúsági park sok ezer fiatal számára nyújt majd kellemes időtöltést. az egyemeletes kastélyt övező hajdani „gazdasági épületeket”, a vendéglátóipar számára alakítják át. a 2000 négyzetméter területű előudvaron táncteret rendeznek be, amelyet fákkal virágokkal díszített sétányok vesznek majd körül. a két belső udvarra ugyancsak egy-egy kör alakú táncparkett kerül és körös-körül asztalok székek kapnak helyet. az Óbudai gázgyár értékes társadalmi felajánlást tett: több mint tíz, korabeli hangulatot kel-  
tő lámpát készít az udvarok kivilágításáért. a tervek szerint az ifjúsági park 1974. elején nyitja meg kapuit.

a fiatalok a táncos-zenés szórakozás mellett több érdekes kulturális programban vehetnek részt. a kastély épületében színház és hangversenytermet, könyvtárat, kiállítási helyiségeket és klubot alakítanak ki. az új ifjúsági létesítmény kialakításáért a kerületi fiatalok az elmúlt hónapokban már több ezer társadalmi munkórát végeztek. a kerületi tűzoltóparancsnokság a kastélyon belüli bontások vállalásával nyújtott segítséget. az Óbudai asztalosipari vállalat ugyancsak társadalmi munkában eddig 130 ajtó- és ablakkilencset gyártott./mt1/

NA

-.-

- 1 -

bb. 2. a költészet hete a magyar rádióban és televízióban

1 nn/pá:hi/1l hgy

1973. április 7.

a magyar rádió április 9. és 15 között rendezi meg hagyományosan a költészet hetét. április 9-én este 19.30 órakor a kossuth adón hajnal anna, vass istván, weöres sándor, és zelk zoltán verseit gyöngye ágam, édes párom címmel berek katalin és horváth ferenc szavalja. április 10-én nyisd fel a versek héját címmel költői estet közvetítenek a 6-os stúdióból április 11-én józsef attila verseiből kapunk összeállítást „s mégis, magyarnak számkivétel...”, címmel. ugyanezen a napon 22 órakor a petőfi adón juhász ferenc anyám című elbeszélő költeményének oratorikus változata hangzik el, április 13-án „áldalak buval, vigalommal”, címmel józsef attila verseiből nyújtanak át a szerkesztők egy csokrot. a petőfi adón 11.45 órakor szokolczay lajos mutatja be demény ottó, fazekas lászló, fodor andrás és rónay györgy új verseskötetét, valamint a szép versek 1973. című antológiát.

szombaton április 14-én hangzik el 17.30 órakor a kossuth adón kassák lajos „eposz wagner maszkjában”, című költeménye. 20.23 -kor major tamás előadástjét közvetítik. „vallomás az iradalomról”, címmel a szentesi tóth józsef színházteremből. az urh adón dokumentumjátékot hallhatunk a 6-os stúdióból dorogi zsigmond szerkesztésében „csak az olvassa versemet, ki ismer engem és szeret”, címmel.

április 15.-én 15.08 -kor a csokonai szavalóverseny döntőjét közvetítik a rádió 6-os stúdiójából. este 18 órakor benjámín lászló beszél tengerek fogságában című verséről, 19.10 -kor pedig csorba győző, gergely ágnes, károlyi amy, képes géza, mezei andrás, rákos sándor, somlyó györgy és szécsi margit verseiből szaval „Zsoltár”, címmel ronyecz mária és pathó istván. 19.50-kor a szocialista költészet nagyjait bemutató „kiáltunk emberibb világot”, című sorozatban alekszandr blok verseiből hallgatunk válogatást, a petőfi adón baranyi ferenc, bihari sándor, buda ferenc, győre imre, héra zoltán, kalász márton és ladányi mihály verseiből mondanak el néhányat „fohász mindennapra”, címmel. az urh -adón 11. 09-kor hangzik el király istván ady műsora, amelynek intés az őrzőkhöz a címe. a késő esti órákban 22.04-kor örök erőforrások címmel kerül a mikrofon elé illyés gyula vallomása.

/folyt.köv./

KA

- 2 -

bb. 2./ a költészet .... folyt./ 1l

a televízióban április 11-én szerdán a költészet napja 1973. címmel petőfi sándor verseiből hallhatunk összeállítást. április 14-én „és a költészet”, címmel az európai költők estjéről láthatunk válogatást az irodalmi színpad műsorából. a megszólaló versek mindegyike a költő és a társadalom viszonyát fogalmazza meg./mtl/

--

bb. 6. tizennyolc ezer néprajzi tárgy a szolnok megyei múzeumokban

vid ká/1l hgy

1973. április 7.

szolnok megyében „Leletmentő expedíciók”, járják a nagykunság a jászság és a tiszazug városait, falvait, a múzeumok számára gyűjtik a tájak legjellegzetesebb népi emlékeit. a megye öt régiségtárában: szolnokon, karcagn, jászberényben turkevén és tiszafüreden tizennyolc ezerre emelkedett a begyűjtött néprajzi tárgyak száma. a pótolhatatlan értéket jelentő népi butordarabokat, munka és viseleti eszközöket, a halászsok, a pákászsok, pásztorok és csikósok hagyatékait, az ősi fazekas és kerámiaművészet értékeit leltárba vették, származási adataikat feldolgozták./mtl/

--

- 3 -

bb. 3. újabb vörösbort adó szőlőfajtát honosítanak meg tihanyban

vid/e ká hgy

1973. április 7.

a tihanyi apátság levéltárában őrzött dokumentumok szerint, egykor kiváló vörösbort adó szőlőt termesztettek a tihanyi félszigeten. itt termelt a „tihanyi fekete”, néven ismert, közkedvelt fajta. ebből a kiváló, régi szőlőfajtából azonban ma már sem a félszigeten, sem más történelmi borvidéken egyetlen tőkét nem találni.

a badacsonyi állami gazdaság elhatározta, hogy felujtja a vörösbort-termesztés régi tradícióit tihanyban. medoc noir, cabernet és oporító fajták telepítésével, modern szőlőültetvényeket hoztak létre tihanyban. a telepítések már termőre fordultak és a termést a balatonfüredi állami pincegazdasággal együttműködve „tihanyi cabernet”, néven hozzák forgalomba.

a választék bővítésére az idén újabb vörösbort adó szőlőfajtát honosítanak meg tihanyban: a francia eredetű merlot, amelyből az idén 25 holdat telepítenek. a kiváló vörösbort termő fajta jó minőségén kívül nagy termőképességű. /mti/

---

bb. 4. 270 000 óvodás - csaknem 15 000 óvónő

1 szö/tm/e h1 hgy

1973. április 7.

évről évre javul az óvodai ellátás színvonala. a művelődésügyi minisztérium legújabb statisztikája szerint jelenleg az országban 3,642 óvoda működik. egy esztendő alatt 106-tal gyarapodott a számuk. az óvodákban több mint 270,000 apróságnak jut hely, 23 000-rel többnek, mint a korábbi esztendőben. a javulás eredményeként ma már 100 apróság közül 62 járhat óvodába. a kicsinyekre együttvéve 14,846 óvónő felügyel. jellemző, hogy az utolsó békeévben, 1938-ban hazánkban még mindössze 1,140 óvoda működött, ebben 112 000 apróságnak jutott hely, és az óvónők száma mindössze 1 593 volt. ez az arány azt is jelentette, hogy a gyermekeknek csupán 23 százaléka járt óvodába.

az óvodák azonban még mindig túlszűfoltak. egy 100 személyes óvodában például a fővárosban átlagosan 123, a vidéki városokban 124, a községekben pedig 107 gyermeket helyeznek el. országosan ez azt jelenti, hogy a 234 000 befogadóképességű óvodahálózat 270 000 kicsinynek ad helyet. a rohamosan növekvő létszám miatt elég sok a szakképzetlen óvónő. ennek aránya területenként változó: 100 óvónő közül a fővárosban 23, a vidéki városokban 11, a községekben 20 szakképzetlen. a helyzeten sokat javít, hogy az idén középfoku - szakközépiskolai - szinten is megindult az óvónők képzés, kiegészítve a felsőfoku képzést. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 4. /270 000 óvodás...folyt./e

érdekes az óvodák számának területi megoszlása is. a fővárosban 501, a vidéki városokban 914, a községekben 2 227 működik. ennek megfelelően az óvónők száma a következőképpen alakul: a fővárosban 3 602, a vidéki városokban 5 098, a községekben pedig 6 146 végzi hivatását. budapesten jelenleg 50 854, a vidéki városokban 92 475, a községekben pedig 126 792 kisgyermek jár óvodába.

országosan a legszűfoltabbak az óvodák miskolcon, ahol a kihasználtságuk a 141 százalékot is meghaladja, ezután következnek pécs 137, debrecen 128, győr 127 és szeged 126 százalékkal. a megyék közül baranya áll a legrosszabbul, 121 százalékkal, ezután borsod-abauj-zemplén következik 120.7 százalékkal. /mti/

---

bb. 5. hangverseny-sorozat szocialista brigádtagok részére

1 nn/mm/e h1 hgy

1973. április 7.

a zenei formák világa címmel ismeretterjesztő hangversenyeket rendez április 9-től a tit budapesti szervezete a zenekadémszínház nagytermében. a sorozatban a zenei formák, műfajok világába kalauzolja a kiváló szakértők, művészek a közönséget. a koncertek célja: maradandó élményt nyújtó művek bemutatásával megszerettetni a komolyzenét, felfedeztetni rejtett szépségeit. a programot a tit munkatársai úgy állították össze, hogy elsősorban a szocialista brigádtagok és a fiatal szakmunkások érdeklődését keltse fel, biztosítsa számukra az alapvető zenei műveltség megszerzését.

az új hangversenysorozat a népdal tematikájának megismertetésével kezdődik és a szimfóniával fejeződik be. az első előadást a magyar népdal és kodály zoltán címmel vass lajos tartja. vezetésével közreműködik benne a vasas művészegyüttes ének- és zenekara, valamint palcsó sándor operaénekes. április 23-án, a „játsszunk a zenei formákkal”, című műsorban többek között beethoven d-dur szonátáját, ha:ndel vizizenéjének részletét szólaltatják meg a közreműködő művészek: pertis zsuzsa /csemballó/, almásy lászló /zongora/, kótvé lászló /hegedű/, peskó györgy /orgona/, s a vasas művészegyüttes zenekara somlai ferenc vezetésével. május 17-én két évszázad hangszeres és vokális zenejéről tart előadást vass lajos, lubik hédi hárfa-, kovács lóránt fuvola- és peskó györgy orgona-szólistákkal.

május 28-án a szimfónia a téma. erről földes imre zeneesztéta beszél majd az érdeklődőknek. a vasas művészegyüttes zenekara tolmácsolásában mozart, haydn és schubert kompozíciók csendülnek majd fel. /mti/

---  
- 5 -

bb. 7. forgalomelterelés a soroksári uton

1 -don/mm/e hi hgy

1973. április 7.

a soroksári uti közmu- és vágányépítési munkák miatt várhatóan a jövő hét második felétől forgalomelterelés lesz a soroksári utnak a máriássy utca és földvári utca közötti szakaszán. Eszerint a városhatár irányából a kocsik a földvári utcáig változatlan utvonalon, majd innen elterelt utvonalon: a földvári utca-gubacsi ut-máriássy utca, majd ismét a soroksári ut-boráros tér utvonalon közlekednek. a boráros tér irányából a városhatár felé közlekedő gépkocsik elterelés nélkül, a máriássy utca és a földvári utca közötti egyirányú utszakazon haladhatnak. a terelés időszakában a földvári utca, a gubacsi ut és a máriássy utca érintett szakaszai főutvonál-jelzést kapnak.

a soroksári uton közlekedő 23-as, 54-es, 123-as, 154-es jelzésű autóbuszok, valamint a villamost pótló k-járat utvonala pesterzsébet irányába változatlan; a boráros tér felé pedig a következő utvonalon járnak majd: soroksári ut - földvári utca - gubacsi ut - máriássy utca - mester utca - vágóhid utca - soroksári ut, majd tovább az eredeti utvonalon.

az autóbuszok megállóhelyeit is áthelyezik. így a soroksári uton a földvári utca előtt lévő megállót mintegy 40 méterrel továbbviszik a városhatár felé. a máriássy utcában a 23-as, az 54-es és a 154-es megállóhelye a gubacsi utról kis ívben történő kihajtás után 30 méterre a mester utcánál lesz. az 54-es és a 23-as járatok új megállóhelye a vágóhid utcában a soroksári uti kereszteződés előtt lesz. több villamosmegállót is áthelyeznek. a gubacsi uton a máriássy utca torkolata előtt lévő megállóhely, valamint a máriássy utcában a soroksári ut kereszteződés előtt lévő megállóhely a terelés időszakában megszűnik. az utóbbi a 24-es és a 31-es villamosok megállóhelye a soroksári uton lesz. a közúti forgalom elterelése a soroksári uton várhatóan az év végéig tart. /mtl/

- 6 -

bb. 8. amor, opus 1. - rövidfilmbemutatók

1 ro/tr/e hi hgy

1973. április 7.

Igen gazdag az áprilisi rövidfilm-program. György István bronzkori művészet című ismeretterjesztő filmje az idősámításunk előtti és az 5. század közötti korszak művészetét, tárgyi emlékeit tárja elénk. Dargay Attila szellemes rajzfilmje, az „Amor opus 1,, a szerelem istennője közbelépésének hatását kérdőjelezi meg.

Jaj, a matek! a címe Bodrossy Félix filmjének, amelyben Zalatnay Sarolta népszerű számát cáfolják a diákok, akik ma már új módszerrel tanulják a matematikát. György István rendező még egy filmmel szerepel az áprilisi műsorban: a „Poloveci táncok,, Mihail Fokin koreográfus egyik legeredetibb tánckompozícióját mutatja be.

Paulus Alajos dokumentumfilmje, az egy évszázados terv megvalósulása vásárhelyi pálnak állít emléket, akinek több mint 100 éves elgondolása napjainkban válik valósággá a kis-körei vízlépcső és öntözőrendszer megépítésével. a Merce-mese foky Ottó satirikus hangvételű rajzfilmje. a Zsuzsu Locsol filmétüdöt ugyancsak Dargay Attila készítette. az áprilisi műsorban szerepel még a gépkocsivezetők című dokumentumfilm, amely a vezetés közben elfogyasztott alkohol veszélyes következményeire figyelmeztet. /mtl/

---

bb. 9. az iszapvizsgálatok tanúsítják : 1730-ig sűrű tölgyesek és bükkfaerdők borították a velencei tó partját

vid ká/1l hgy

1973. április 7.

a török hódoltság végéig, az 1730-as évekig sűrű tölgyesek és szigetszerűen bükkös erdőfoltok borították a velencei tó partját. erre következtek a kutatók a tó medrének vizsgálatából.

a vizsgálatok tudományos kutató intzet - amelynek szakemberei évek óta figyelik a tónak szinte minden „rezdülését,, - talajvizsgálatot folytatott a tómederben. tizennégy helyen „meglékelték,, a medret, hogy megállapítsák, a vastag iszapréteg alatt milyen talaja van a tónak. bár a minták vizsgálata még nem fejeződött be, annyit máris megállapítottak, hogy a tó vastag iszaprétegének alsó része tömörebb felső rétege lazább, s igen gazdag szerves anyagban. a tó mederanyaga három, egymástól elkülöníthető rétegből áll. a legalsó az ugynevezett pinusos réteg, e fölött helyezkedik el a pollensteril réteg, majd a legfelső a pollengazdag, gyomos iszapréteg, amelyben többek között sok kukorica virágport is találtak. /mtl/

..-

- 7 -

bb. 10. vasárnap köszöntik az adományozókat - rögtönzött kiállítás -  
több mint 600 ajándék a budapesti történeti múzeumnak

1 zsu/zsu/11 szö/ la

1973. április 7.

vasárnap délelőtt a budapesti történeti múzeumban 14 ezüst  
forintost és 657 emléklapot nyújt át az intézmény főigazgató-  
ja azoknak akik a „jó estét budapest,” című televízióadásban el-  
hangzott februári felhívásra értékes tárgyakat adományoztak a fő-  
város „emléktárának”,

a több mint 600  
Értékes dokumentumért, művészi tárgyért nem fogadtak el pénzt  
az ajándékozók, sőt sokan kérték, hogy még a nevüket se említsék.  
Jónéhányan egy-egy kedves ismerőssel vagy családtaggal kapcsolatos  
egyetlen és utolsó emléktárgyról mondtak le, amikor az „ereklyét”,  
a múzeumnak felajánlották.

az ajándékokból rögtönzött kiállítást rendeztek a muzeológus-  
sok, a sok érdekesség közül is kiemelkedik az a halpikketyekből  
és halcsontokból készült tájkép, amelyet egy óbudai halászcsoport  
mai leszármazottjától kapott a múzeum. a kép az 1860-as évekből  
származik, s az ábrázolt táj a mai kalapgyár helyét jelöli. népraj-  
zi és helytörténeti kuriózum, értékét emeli, hogy jelenleg 3 ilyen  
képről tudnak az országban.

az első lánchíd egyik korlátrésze - egy öntöttvas oszlop -  
is az ajándékozott régiségek között szerepel, mint a főváros első  
állandó hidjának emléke ez is nagyszerű várostörténeti ereklye.

rendkívül értékes az a 27 fényképlemezről álló gyűjtemény,  
amely a régi erzsébet híd építését mutatja be kezdetétől a befeje-  
ző fázisig.

különböző első kiadású könyvek is gazdagítják a gyűjteményt.  
köztük ady endre 1914-ben kiadott verseskötete „ki látott  
engem”, címmel, dr. hugonárvilmának, az első magyar orvosnőnek  
1907-ben megjelent „orvosi tanácsok a háziasszonyoknak”, című  
könyve.

értékes dokumentum knutzen henrik pesti gépgyáros számára  
1846-ban kiállított oklevél, amelyben a gyár posztönyíró gépe  
kapott elismerést. az oklevelet batthyány lajos és kossuth lajos  
írta alá.

/folyt.köv./

NA

- 8 -

bb. 10./ vasárnap .... folyt./ 11

„súlyosabb”, darabok is érkeztek: ilyen például ötvös józsef ír-  
asztala, amely kétszeresen is értékes. ötvös - miután már nem volt  
szüksége rá - keleti károlynak, a központi statisztikai hivatal ala-  
pító igazgatójának adományozta. most keleti unokájától került a mu-  
zeumba./mti/

.-

bb. 11.. az ebédpénzből sikkasztott

1 bc/gk/h1/11 hgy

1973. április 7.

pillanatnyi pénzzavarán úgy segített feles istvánné csigi em-  
ma 32 éves budapesti lakos- aki adminisztrátorként dolgozott a cent-  
ráli vendéglátóipari vállalatnak a vörös csillag traktorgyárban  
működő üzemi konyháján - hogy 100 forintot elvett  
a gondjaira bízott összegből. az ellenőrzésnél nem vették észre  
a hiányt, s ezen felbuzdulva, az asszony rendszeresen megdézsmál-  
ta a befizetett ebédpénzeket: csaknem 18 000 forintot sikkasztott  
ily módon. üzelmének leplezésére két nyugtatombót asznált az egyik-  
ben feltüntetett tételeket befizette, a másikban szereplő össze-  
geket pedig saját céljaira fordította. a visszaélések leleplezése  
után az okozott kár túlnyomó részét megtérítette.

a 18.- 19. kerületi bíróság feles istvánnét egyévi szabad-  
ságvesztésre ítélte s kötelezete a még fennmaradt kárösszeg - 2000  
forint - megfizetésére. az ügyész súlyosbitásáért az elítélt enyhí-  
tésért fellebbezettg./mti/

NA

.-

- 9 -

v

bb.12. öntözéssel védekeznek a szárazság ellen a mezőgazdasági nagyüzemek

1 jf/tm/p sb la

1973. április.7.

a mezőgazdasági nagyüzemek növénytermesztő szakemberei egyre inkább aggódnak a szokatlanul hosszú ideig tartó száraz, aszályos időjárás miatt. a legújabb mérések szerint az 50-évi átlaghoz képest 100 milliméternyi csapadék hiányzik a talajból a téli-korlatavaszi időszakot alapul véve, s ez azt jelenti, hogy a talaj vízkészlete a növények számára kedvezőtlenül alakult. az altalaj vízszintje is „megsüllyedt”, és a folyók vízállása is alacsony. a természetes tárolók vízkészlete is alaposan megcsappant 1973. tavaszán.

a gazdaságokban nagy erőfeszítéseket tesznek az öntözési lehetőségek kihasználására. a szezon a legtöbb mezőgazdasági nagyüzemben a szokásosnál 2-3 héttel hamarabb megkezdődött, ezekben a napokban több ezer hektáron öntözik a gabonát, az évelő pillangós növényeket, a réteket és a legelőket, valamint a gyümölcs és szőlőkultúrákat. előkészítették az öntözőberendezéseket az egyre jobban esedékes kertészeti ültetésekhez is, mert amennyiben nem jön csapadék, mesterséges öntözéssel kell majd megfelelő magágyat készíteni a növényeknek.

az agrotröszt öntözőberendezés-készletei alaposan megcsappantak; március végéig 121 különböző típusú öntöző agregátot, 80.000 méternyi gyorskapcsolású öntözőcsövet és 4500 szórófejet vásároltak meg a gazdaságok. 166.000 méternyi öntözőcső van még a raktárakban, s ehhez folyamatosan - április végéig - további 400.000 méter érkezik. 140 szivattyús gépcsoportot és közel 10.000 szórófejet kínálnak eladásra. ezeket a készleteket a következő hetekben kiegészítik, mert például a szekszárdi mezőgépgyártó és szolgáltató vállalat 17.000 szórófejet küld még a raktárakba, és a diósgyőri gépgyár is előbbre hozta néhány megrendelés kielégítését. /mti/

--

7.50/p *h* *lh*

-10-

bb.13. újabb eredmények a martonvásári kukoricanevelésben

- kooperációs együttműködés a német demokratikus köztársaság kukorica nevelésével

vid/ká/p hgy

1973. április.7.

mintegy tíz éve kooperációs munkát folytat a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézete a német demokratikus köztársaság mezőgazdasági akadémiajének bernburgi nevelési kutatóintézetével. e munka most jelentős eredményt hozott. a német demokratikus köztársaság mezőgazdasági és erdőgazdasági minisztériuma mellett működő országos növényfajta minősítő tanács a közelmúltban államilag elismert és a német demokratikus köztársaságban köztermesztésre engedélyezett két martonvásári-bernburgi közös nevelésű kukoricahibridet. e korai tenészeidőű hibrideket az ndk-ban nagy területen kívánják termeszteni. a vetőmagot hazánkban, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet irányítása mellett állítják elő. az idén termesztendő hibrid vetőmaggal a jövő évben a német demokratikus köztársaságban 80.000-100.000 hektár terület vethető be. /mti/

--

bb.14. szegedi munkaruha-gyártási módszerek a kgst országokban - hatvan helyett harmincöt perc egy öltöny készítésére

vid/ká/p hgy

1973. április.7.

hazánkban nagyüzemi módszerekkel és tömegesen csak a szegedi ruhagyárban készítenek munkaruhákat a különféle szakmák dolgozóinak. évente több mint félmillió ilyen öltöny kerül le a munkaszalagokról. a gyártásukra kialakított technológia nemzetközi mértékkel számítva is magas színvonalú. ezért a gyár műszaki gárdáját megbízták azzal, hogy dolgozza ki a kgst országok számára a lehető legököltebb munkaruha-gyártási technológiát, amit azután a tagországok rendelkezésére bocsátanak.

az erre vonatkozó megállapodásban a szegediek vállalták: 1975-ig olyan munkaszervezési, technológiai komplex módszert dolgoznak ki, amellyel az egy-egy öltönyre fordított munkaidőt hatvan percről negyvenkettőre csökkentik. a központi gyár szabászatán komputer segítségével osztják be - maradék nélkül - a szövetvégeket. ezeket a végeket azután ötven-hatvan rétegben egymásra helyezve új eljárással: késekkel és présel, lényegében egy nyomással vágják ki.

/folyt köv./  
7.55/p *h* *lh*

-11-

bb.14. szegedi munkaruha.....1.folyt /p

az így előkészített anyagot azután a mikntüzemmé szervezett szentesi gyáregységben varrják meg a jelenlegi legtökéletesebb gépi felszereléssel. a hagyományos varrógépekénél kétszer annyit öltő, kéttűs varrógépekkel, programvezérléses gőzvasalógépekkel, japán gyártmányu automata gombfelvarrókkal és más modern eszközzel dolgoznak.

mindezek eredményeként a korábbi hatvanról máris ötven percre csökkent egy-egy munkaruha gyártási ideje. most a munkaszervezést is korszerűsítik: száz fős, ugynevezett óriásszalagokat alakítanak ki ezzel 1975. helyett már ez év végére megoldják, hogy 42 perc alatt elkészüljön egy öltöny, 1975-ig pedig tervezett 42 helyett 35 percre csökkentik a gyártási időt.

a műszaki fejlesztésben, munkaszervezésben elért rész-eredményeket rajzok, műszaki leírások formájában a kgst országok rendelkezésére bocsátják./mti/

bb.15. gépjárművezető-képző iskola épül szombathelyen

vid/ká/p hgy

1973.április.7.

gépjárművezető-képző iskola építését kezdték meg szombathelyen. az oktatási intézményt a legkorszerűbb felszereléssel, szemléltető eszközökkel látják el, s mellette a gyakorlati oktatáshoz szükséges tanpályát is kialakítanak.

a gépjárművezető-képző iskola a tervek szerint október végére készül el, s ott évenként 500-600 gépkocsi vezetőt képeznek ki./mti/

bb.16. fakeretű gépek a zajártalom ellen - az ország legnagyobb, legkorszerűbb vetőmagüzeme épül a mohácsi síkságon

vid/ká/p hgy

1973.április.7.

a mohácsi síkságon, a bolyi állami gazdaságban, épül az ország legnagyobb és legkorszerűbb vetőmagüzeme. a nagy mennyiségű-évi kétezer vagon- vetőmagot ugyanazon gazdaság termeli meg és dolgozza fel. eltér a hasonló üzemektől abban is, hogy nem egyféle magot, hanem búzát, kukoricát, borsót és egyéb vetőmagot is fémzárolnak itt.

/folyt köv./

8.00/p

te 116

-12-

bb.16. fakeretű.....1.folyt/p

az új üzem, amelyet a gazdaság maga épít, 56 millió forintba kerül. ebből a gépek, berendezések értéke huszmillió forint: az egyesült államokból, kanadából és angliából szerezték be, a műszerek pedig dániában készültek. már áll a hatalmas üzem, szíve, a 34 méter magas osztályozótorny és szerelik benne a gépeket. az osztályozóban lezajló bonyolult technológiai műveleteket előzőleg laboratóriumi méretekben „lejátsszák”, majd beprogramozzák és a vezérlőteremből irányítják, illetve ellenőrzik.

a vetőmagüzemi dolgozókat érintő vegyszer-, por-és zaj-ártalmakat az új bolyi üzemen példamutató gondossággal hártják el. a vetőmag csávázása teljesen zárt helyen történik, ahova csak a csávázómester léphet be. minden gépre porleválasztó berendezést szereltek, amelyek elszívják a keletkező port, piszkot. a zajártalom kiküszöbölése végett pedig fakeretbe állították a gépeket és így csendesebben működnek./mti/

bb.17. elhunyt farkas sándorné,

mm/p zs hgy

1973.április.7.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás utáni bucsuztatása április 13-án, pénteken délután 14 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

mszmp 11.kerületi bizottsága,  
mszmp központi bizottság székházi pártbizottsága./mti/

bb.18. a gépjárművezetők figyelmébe

i-don/tr/p hi la

1973.április.7.

a fővárositanács közmu-és mélyépítési főigazgatósága, valamint a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy építési munkák miatt a baross téri felüljáró egyik sávját a forgalom elől lezárják. az intézkedés szerint a felüljárónak a mező imre uttól a rottenbiller utca irányába vezető sávján nem lehet közlekedni. a gépjárművek a baross tér megkerülésével juthatnak el a rottenbiller utcába. a felüljáró említett sávját április 9-én reggel 8 órától zárják le. a munkálatok várhatóan április végéig tartanak./mti/

8.05/p

te 116

-13-

bb.19. a bkv közleményei - szünetel a milleneumi földalatti közlekedése

mm gi hgy

1973. április 7.

április 9-én 8.30 órától 13 óráig a mester utcában és a hámán kató uton villamos felsővezeték szerelési munkát végez. a munkák ideje alatt a 20-as jelzésű villamosok közvágóhid-delej utca között, a 30-as jelzésű villamosok nagy sándor utca-delej utca között, a 24-es jelzésű villamosok festett utca-nagyvárad tér között, részben közvágóhid-boráros tér között közlekednek. ferenc körút - könyves kálmán körút, illetve nagyvárad tér-soroksári ut között villamos viteldíjjal közlekedő autóbuszokkal biztosítják az utazóközönség elszállítását.

x x x

április 10-ről 11-re virradó éjjel 23 órától 4 óráig, 12-én éjjel 0 órától 4 óráig a lenin körút és rákóczi ut kereszteződésében vágányépítési munkákat végez. a munkálatok ideje alatt a 4-es és 6-os jelzésű villamosok lágymányosi lakótelep, illetve móríciz zsigmond körtér és népszínház utca között, részben marx tér és moszkva tér között közlekednek. népszínház utca és marx tér között villamos viteldíjjal autóbuszokkal biztosítják az utazóközönség elszállítását.

x x x

április 10-én üzemkezdettől rekonstrukciós munkák miatt a milleneumi földalatti vasút közlekedése ideiglenesen teljes hosszban szünetel. a munkálatok ideje alatt a milleneumi földalatti vasút helyett, a 25-ös jelzésű villamos állatkerti végállomása és engels tér - 16-os jelzésű autóbusz végállomása között villamos viteldíjjal földalatti vasutpótló k-jelzésű autóbuszokat közlekedtet, amelyek a népköztársaság útján mindkét irányban az 1-es jelzésű autóbuszok, valamint a földalatti vasút vörösmarty téri és a 25-ös jelzésű villamos helyett közlekedő k-jelzésű autóbusz vidámpark előtti megállójában állnak meg. /mti/

9,35/gi

- 14 -

4c Rb

bb.20. halálos balesetek

1 kg/mm/p hgy

1973. április.7.

veszprém megyében sármellék és zalaapáti között makasics lászló józsef 22 éves gépkocsivezető teherautóval az utkeresztésben szabálytalanul előzött és halálra gázolta kissvarga gábor 68 éves sármelléki nyugdíjast, aki kerékpárján haladt az uton, s elmulasztotta a kötelező megállást. az ügyben az eljárás folyamatban van.

tóba esett és vízbe fulladt a pest megyei veresegyháza község közelében kéri sándor 4 éves kisfiú, akit felügyelet nélkül hagytak. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

somogy megyében a marcali egyesült vörös hajnal téesz majorjában jakabfi józsef 23 éves gépszerelő, taksonyi lakos erőgéppel meg akart húzatni egy a rumi istván 33 éves gépszerelő által vezetett kombájnt. mikor jakabfi a vonóhorgot kiakasztotta, a kellően le nem fékezett kombájn megindult és az erőgéphez nyomta a fiatalembert, aki a kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására eljárás indult.

vas megyében sárvár határában a rába folyóból kavicsot bányászott véghe lászló 30 éves vontatóvezető, vasvári lakos, közben erőgéppel a folyóba borult és a vízbe fulladt. a vizsgálat szakértők bevonásával megindult. /mti/

bb.21. választási gyűlés a xv. kerületben

1 kg/mm/

1973. április.7.

a xv. kerületben, a növényolajipari és mosószergyártó országos vállalat kulturterében választási gyűlést tartottak. a kerület vezetői, lakói és a környék üzemének dolgozói előtt sándor józsef az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság irodájának vezetője, aki egyik képviselője is a kerületnek, egyebek között az ország politikai helyzetéről, a múlt év novemberében hozott központi bizottsági határozatról és az életszínvonal alakulásáról beszélt. foglalkozott a főváros és a kerület fejlődésének kérdéseivel is. /mti/

bb.22. általános vágányzárás balatonmáriafürdő-balatonszentgyörgy állomások között

vid/p ká hgy

1973. április.7.

a magyar államvasutak pécsi igazgatósága tájékoztatása szerint, az új balatonmáriafürdő-balatonszentgyörgy állomások közötti vasútvonal balatonmáriafürdő-1 oldalának bekötési munkái miatt április 11-én 12-én és 13-án az említett két állomás között átszállásos vágányzárást tartanak. ez idő alatt vonatpótló autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. ugyancsak kisebb vágányzárás lesz fonyód-balatonmáriafürdő között is, s az utasokat szintén vonatpótló autóbuszok szállítják. a vonatpótló autóbuszok indulási ideje azonos a pótló vonatkéval és az azokra megváltott menetjegyek érvényesek. /mti/

- 15 -

4c Rb

bb 23. a maribori szlovén nemzeti színház vendégszereplése  
vas megyében

vid ká gi hgy

1973. április 7.

a maribori szlovén nemzeti színház művészei szombaton három napos vendégszereplésre vas megyébe érkeztek. a társulat bemutatkozására a határmenti magyar és szlovén területek között kialakult és egyre szélesedő kulturális együttműködés jegyében került sor.

a szlovén művészek két színművet adnak elő anyanyelvükön a nemzetiségi községekben. /mti/

--

bb 24. budapest üdülőövezetévé fejlesztik a ráckevei dunát

vid gö ká gi hgy

1973. április 7.

az idegenforgalmi és a vízügyi szakemberek véleménye szerint a ráckevei duna és környéke az ország egyik legkiterjedtebb üdülőterülete lehet. az elképzelések megvalósításáról tájékoztatták az újságírókat. a néhány évvel ezelőtt alakult ráckevei /soroksári/ duna intéző bizottság titkára, Kovács J. Gyula elmondta, hogy a csepel szigeten és a pesti oldalon elterülő 270 négyzetkilométeres, természeti szépségekben gazdag táj legnagyobb értéke az, hogy budapest közvetlen szomszédságában fekszik, s így a kétmillió főváros pihenőövezetévé fejlődhet. a ráckevei duna 58.3 kilométer hosszú, s medrét 15 kisebb-nagyobb sziget teszi változatosabbá. a folyamág hatalmas tóhoz hasonlít, mert vize rendkívül lassú folyású: mindkét torkolatát zsilipek zárják el.

a ráckevei duna mentén már több mint 10.000 hétvégi ház sorakozik és igen megsaporodott az újabb telekigénylők száma. a hétvégi napokon 120-130 ezer ember tölti szabadidejét a tájon. a pihenésről, ellátásukról, szórakozásukról gondoskodó terv már elkészült, s várhatóan ebben az évben terjesztik jóváhagyás végett az illetékesek elé. ezenkívül összeállították nyolc község/ráckeve, szigetcsép, szigetujfalu tanácsai már ennek a szellemében tevékenykednek. papírra vetették a duna-ág vízvédelmi tervét is, részletesen kidolgozva a folyamszakasz szennyeződéssel szembeni védelmét part rendezési tervét. tavaly nyolc község határában épült strand, folytatódott a hétvégi parcellák értékesítése, s tölgy-erdő, szigetcsép, dunavarsány és ráckeve közelében mintegy 1200 tulajdonos látott hozzá vikkendháza felépítéséhez. újabb üzletekkel gyarapodott a táj, s megszőpültek a községek. a lakosság 60.000 óra társadalmi munkával járult hozzá lakóhelyük csinosításához, fejlesztéséhez.

/folyt. köv./

- 16 -

11,10/gi

T részletes rendezési tervét is, s többek között

He Rk

bb 24. /budapest üdülőövezetévé ... folyt./gi

az idén folytatódik a duna-ág medrének rendezése, kotrása, elkészül dunaharaszti, Taksony, szigetszentmárton, szigetszentmiklós részletes rendezési terve, újabb 12 strand épül, éttermek, üzletek, abc áruházak nyílnak, s több utvonulat korszerűsítnek. a ráckeve végzett kutatófurás eredményeként melegvíz tört a föld felszínére. hasznosítására medencés strand építését, halnevelő gazdaság és üvegházi kertészet létesítését tervezik. /mti/

--

bb.25. hajdunánás ma és holnap

vid/ká/p hgy

1973. április 7.

hajdunánás negyedik ötéves tervét bemutató kiállítás nyílt szombaton a városi művelődési központ nagytermében. képek, grafikák, makettek mellett az ipari és mezőgazdasági nagyüzemek kiállított termékei bizonyítják: mennyit változott az egykori parasztváros arculata. a fejlődés tovább tart. így bővítik és korszerűsítik a város legnagyobb üzemét, a szellőző műveket. megkezdtek az új ruhaipari szövetkezet 21 millió forintos beruházásának előkészítését, új üzemcsarnokot kap a textilfeldolgozó és vegyesipari vállalat.

a nagyhatáru hajdunaváros mezőgazdasági nagyüzemeiben az elmúlt években öt szakosított telepet adtak át rendeltetésnek. a micsurin tsz a liba, a dózsa és a haladás tsz a pulykatenyésztés központja. az állami gazdaságban a sertés-tenyésztés és hizlalás kerít előtérbe, míg a rákóczi tsz a szarvasmarha tenyésztés bázisa. hajdunánás mezőgazdasági nagyüzemei a negyedik ötéves terv időszakában 285 millió forintot ruháznak be. /mti/

--

bb.26. egészségügyi küldöttség utazott algériába

k vtk/fk/p hgy

1973. április 7.

dr. Farádi Lászlónak, az egészségügyi miniszter első helyettesének vezetésével - dr. Omar Boudjellab egészségügyi miniszter meghívására - szombaton reggel delegáció utazott algériába. /mti/

--

11.10/p

He Rk

- 17 -

bb.27. rendőrségi hírek

fk/p hgy

1973. április.7.

Kovács Zoltánné 55 éves előadó, budapesti lakos személygépkocsijával a XXI. kerület, Kossuth Lajos utca és Tanács-ház tér kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte egedi Pálné 60 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. Kovács Zoltánné ellen eljárás indult.

tilos jelzésen haladt át motorkerékpárjával a XIV. kerület, Hungaria körút és Kacsóh Pongrácz ut kereszteződésénél erős András 19 éves segédmunkás, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival. súlyos, nem életveszélyessérüléssel szállították a mentők kórházba.

II. kerület, szilágyi Erzsébet fasor és Házmán utca kereszteződésénél Rubi László 33 éves esztergályos, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, melynek következtében elütötte Hopp Ferencné 60 éves raktáros, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyessérüléssel szállítottak kórházba. Rubi László ellen eljárás indult.

a Budapest déli pályaudvar és Tapolca között közlekedő személyvonaton szabálytalanul az egyik kocsi lépcsőjén utazott Cseh Miklós 17 éves tanuló, budapesti lakos, aki a robogó vonatról Budafek belváros MÁV-állomáson leesett, és a helyszínen meghalt. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mtl/

-.-

bb.28. budapesti tanácskozik az európai katolikusok berlini konferenciája

t gy/pá/p hgy

1973. április.7.

Szombaton a Budapest szállóban kétnapos tanácskozással össze az európai katolikusok berlini konferenciája. a konzultatív találkozáson kontinensünk 17 országa katolikus egyházának 75 képviselője vesz részt. az európa békeje, biztonsága érdekében végzett békeharc aktuális feladataival foglalkozó tanácskozáson dr. Várkonyi Imre prépost, az Actio Catholica országos igazgatója üdvözölte a megjelenteket. Ottó Hartmudt Fuchs, a berlini konferencia elnöke megnyitó szavai után dr. Timkó Imre káptalani helynök, a hittudományi akadémia professzora tartotta meg referátumát.

/folyt köv./  
12.00/p

He 1310

-18-

bb.28. budapesti tanácskozik.....1.folyt /p

Dr. Timkó Imre többek között hangsúlyozta: a „budapesti felhívás”, egyik mérföldköve a béke- és biztonság felé vezető küzdelmes utnak Magyarországnak a béke ügyében tett fáradozásai nemzetközileg jól ismertek. hazánkban évek óta a hazafias néppront az a széles fórum, amely világnézetre való tekintet nélkül hívőket és nem hívőket hív egybe, hogy nyílt és építő eszmecserével Európában és az egész világon hozzájáruljon a békés egymás mellett élés, a kölcsönös bizalom alapuló biztonság, és az emberi haladás nagy feladatainak megvalósításához.

- számunkra is megfelelőek voltak azok a célkitűzések, amelyekkel tíz évvel ezelőtt Európa katolikus keresztényeinek berlini konferenciáját életre hívták, - folytatta az újságíró, - a magyar katolikus békemozgalom is felismerte a békeérőket felhívó, és a katolikus keresztényeket Európa-szerte mozgósító kezdeményezés értékeit, és tevékenyen bekapcsolódott a munkába. a berlini konferencia mindig következetesen rámutatott a békét és a biztonságot fenyegető jelenségekre: a fegyverkezési hajszára veszedelmére, az ujjasizmus, a kolonializmus nyílt és burkolt megnyilatkozásaira. éppen úgy, mint minden más olyan jelenségre, amely akár Európában, vagy a világ más részein a haladó erők aktivitásának, akcióegységének megbénítására irányult. a konferencia eddig is eredményesen tevékenykedett azért, hogy kontinensünk katolikus keresztényeinek közvéleményét helyesen informálja, leleplezze előtük a hidegháborús propaganda akcióit. a jövőben is következetesen fáradoznak Európa népei békés együttélésének megteremtéséért. a berlini konferencia az elmúlt időszakban jelentős szerepet vállalt az együttműködés megszilárdításában: államközi kapcsolatok kezdeményezésével, az akcióegység megteremtésével, nem egyházi és vallási békemozgalmakkal, a különböző világnézeti békeszerető emberek együttműködésének előmozdításával.

Dr. Timkó Imre hangsúlyozta: a mostani kétnapos nemzetközi konzultatív találkozáson az a feladata, hogy - az európai országokból érkezett személyiségek, békemozgalmak és csoportok képviselői - sokrétű, beható és közös akcióprogramot meghatározó eszmecserét folytassanak a soronlévő békefeladatokról, a kontinensünkön élő népek és országok békés együttműködéséről, a bizalom növekedésével erősödő biztonságról, és annak a sürgető együttműködésnek a módjairól, amelyet az európai biztonsági és együttműködési konferencia hivatott majd véglegesen kidolgozni.

/folyt köv/  
12.05/p

He 1310

-19-

bb.28. budapesti tanácskozik.....2.folyt /p

ezután dr.werner pfeifenberger salzburgi főiskolai tanár mondott beszédet. kiemelte azt a tevékenységet, amelyet az el nem kötelezett országok fejtenek ki az európai népek közös békehar-  
cában, kontinensünk békéjének, biztonságának megteremtésében.

délután a tanácskozás résztvevői két munkacsoportban folytatták az eszmecserét. a konferencia elnöksége este az actio catholica országos elnöksége tanácsstermében ülést tartott.  
/mt1/

..-

bb 29. petőfi vers- és prózamondó verseny szolnokon

vid ká gi hgy

1973. április 7.

petőfi vers- és prózamondó versenyt rendeztek szombaton szol-  
nokon a ságvári endre megyei művelődési központban. a szolnok me-  
gyei társadalmi és tömegszervezetek által rendezett verseny járási  
területi elődöntőjén többszáz fiatal vett részt, s a szombati me-  
gyei döntőbe huszonheten kerültek. a verseny győztesei az  
egri diáknapi-on képviselik megyéjüket. /mt1/

..-

bb 30. épül a szolnoki új közuti felüljáró - elterelik a 4-es  
ut forgalmát

vid ká gi hgy

1973. április 7.

három hónapra lezárják a 4-es számú főútvonal budapest fe-  
lőli szolnoki átkelő szakaszának egy részét, s így a tervezett  
határidőre, augusztus 20-ra, elkészülhet a főút új felüljáró-  
ja. a 4-es út szolnoki bevezető szakasza és az új közuti felül-  
járó építésének meggyorsítására egy hónappal ezelőtt szocialis-  
ta szerződést kötött a munkákban résztvevő husz vállalat és in-  
tézmeny. a jobb együttműködés hatása máris érződik: az építők elő-  
reláthatólag tartani tudják az eredetinel három hónappal korábbi,  
augusztus 20-1 határidőt. a felüljáró építésének utolsó szakaszá-  
ban május 14-e és augusztus 1 között a budapest felől jövő for-  
galmat a 32-es útra terelik, a gépjárművek a szolnoki november 7  
felüljárón érkeznek a városközpontba és itt térnek rá ismét a  
4-es számú főútra. /mt1/

..-

- 20 -

1310

bb 31. három éves program szovjet dráma-ciklus bemutatására a  
pécsi nemzeti színházban

vid ká gi hgy

1973. április 7.

a pécsi nemzeti színház szovjet dráma-ciklus bemutatását ha-  
tározta el. a három évre terjedő programot gorkij: ellenségek című  
drámájának bemutatója vezette be pénteken este. összesen öt szer-  
ző darabjának bemutatását tervezik, s közben valamennyi, a színház-  
ban előadott szovjet darabot műsoron tartják. a ciklus második mű-  
ve majakovszkij: poloska című alkotása lesz, amit szeptemberben, a  
következő évad elején láthat a közönség. a színház folyamatosan  
figyelemmel kíséri a mai szovjet színpadi irodalom újodóságait, s  
később dönt a ciklus további három darabjának kiválasztásáról. szö-  
retnek megismertetni a pécsi színházlátogatókkal a mai szovjet szin-  
házművészet stílusegyébseit is. ezért úgy tervezik, hogy az egyik  
szovjet darab színpadra állításához szovjet rendezőt és diszletter-  
vezőt hívnak meg. ezenkívül a társulat közvetlen kapcsolatot kíván  
teremtetni a moszkvai és a leningrádi színházakkal. /mt1/

..-

bb 32. a debreceni művésztelep alkotóinak kiállítása miskolcon

vid ká gi hgy

1973. április 7.

a debreceni művésztelepen alkotó hat fiatal képzőművész  
együttes kiállítását nyitották meg szombaton miskolcon, a  
kossuth művelődési ház nagytermében. a kiállításon több mint  
félszáz alkotást - szobrokat, olajfestményeket, grafikákat -  
láthat a közönség. /mt1/

..-

bb 33. „megtorpantak,, a szalonkák

vid ká gi hgy

1973. április 7.

több mint tíz napja kezdődött meg a szalonkahuzás a  
bükk és a zempléni hegyekben, de a hűvösre fordult időjá-  
rás, valamint a szárazság miatt a hosszucsőrű vándor-  
lása „megtorpant,, a hollóstató valamint a mocsolyás kör-  
nyéki csenderesekben, a tállya, olaszliszka környéki ligeterdők-  
ben a szokásosnál kevesebb szalonkát látnak a vadászok. az ed-  
digi huzás során mintegy két tucat szalonkát lőttek, de eddig  
egy vadász sem akadt, aki legalább kettőt ejtett volna el a gyors-  
röptű madaraktól. /mt1/

..-

- 21 -

madarak

1321

bb.34. időjárásjelentés

dp hgy

1973. április.7.

órakor: a meteorológiai intézet jelentéséprilis 7-én 12

szeles, hűvös idő.

a sarkvidéki eredetű hideg légtömegek egymást követő hullámai viharos szelek kíséretében áramlanak európa északi és középső részei fölé. hatásukra észak-nyugat, valamint közép-európa nagy részén változékony, sokfelé esős az idő. a brit-szigetek északi részein és a skandináv államokban havazások, hózáporok is vannak. a hideg levegő első hulláma elérte a kárpát medencét is, hatására hazánkban is felhősre fordult az idő. a jelentősebb lehűlést hozó erőteljesebb hideghullám előreláthatólag vasárnap éri el országunkat.

hazánkban pénteken az északnyugati megyékben 3-6, az ország többi részén általában 10-12 órán át sütött a nap. napközben eső sehol sem hullott. a hőmérséklet csúcértéke 17-20 fok között alakult, csak a balaton partján, ahol a víz hűtőhatása érvényesül, nem emelkedett a hőmérséklet 13-14 foknál magasabbra. ma hajnalban szeszélyes területi eloszlásban plusz 1, plusz 9 fok közötti hőmérsékletet mértek. délelőtt országszerte megnövekedett a felhőzet, az északnyugati határszél egyes helyeiről már a reggeli órákban kisebb esőt jelentettek, 11 órakor a dunántulon 9-14, az ország többi részén 15-17 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok volt, a százéves átlagnál 3,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm. alig változik.

várható időjárás vasárnap estig :

felhőátvonulások, többfelé esővel. élénk, időnként erős, vasárnap főként a dunántulon viharos lökésekkel kísért északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 342 cm. hőmérséklete : 8

fok./mt1/  
12.55/p

-22-

He 1330

bb 35. mozgalmas hétvége a földeken - vetik a kukoricát, a cukorrépat, a napraforgót - munkában a vízgyuk - árad a primőr a „főliavárosokból,,

ö vid-ká/mné gi hgy

1973. április 7.

a hétvégi vidéki jelentések szorgos mezei munkákról adnak hírt. mindenütt vetik a kukoricát, a cukorrépat, a napraforgót, ültetik a burgonyát. a földeket az elmúlt napokban néhány milliméter csapadék áztatta, ami felüdítette a szárazságtól sínylő ősz gabonákat, keleszti a korán elvetett magvakat. a talajban lévő nedvesség azonban még mindig kevés, ezért teljes erővel dolgoznak az öntözőberendezések. csongrád megyében a szentesi zöldségtermő vidéken a már kiültetett karalábé és káposzta palánták kapnak mesterséges csapadékot. hajdu megyében a keleti főcsatorna fűrt-rendszereiben több mint 30 termelőszövetkezet határában szórják a vízgyuk a mesterséges esőt a földekre. a kalászosok mellett elsősorban a cukorrépa kap vizet, de a hortobágyon árasztják a legelőket is.

a száraz tavaszi napokban gyorsan haladnak a szántóföldi munkákkal. szolnok megye termelőszövetkezetei például jó két-három hetes előnyt szereztek az előző évhez képest. a tavaszi árpa és a zab vetése befejeződött, az utolsó hektárokon kerül földbe a cukorrépa magja, s a szokottnál korábban megkezdődött a kukorica vetés is. a szolnoki járásban repülőgépekkel és földi növényvédő gépekkel hozzáálltak a vegyszeres gyomirtáshoz. a nagykunság vidékén gépek tucatjai készítik elő a talajt a rizsvetésre, s ha az idő melegebbre fordul, április közepén megkezdődhet a vízi-gabona vetése.

a körösök vidékén vetik a táj „sárga aranyát,, a seprő cirkot. ez a táj adja a hazai seprőcirkot termes 95-98 százalékát. az új, szegedi géppel jól művelhető törpecirkot fajta vetőmagját olasz gépekkel rakják földbe.

az ország legészakibb szántóföldjein, borsodban szombatig megközelítőleg 50.000 hektáron került földbe a tavasziak magja. gyakorlatilag befejeződött a tavaszi árpa vetése, a cukorrépa csaknem felét, is elvetették már, elsősorban a taktaközi termőterületen. a megye déli, alföldi jellegű vidékein megkezdtek a kukorica vetését.

csongrad megye duna-tisza közti homokvidékén virágpompába öltöztek a gyümölcsösök. a híres szatymazi őszibarackos táj tavaszi szinpompája szemet gyönyörködtető látványt nyújt. a szép erőteljes virágok arra mutatnak, hogy a fák jól teleltek, fagyok nem karosították az ültetvényt.

folyt. köv./

- 23 -

He 1335

bb 35. / mozgalmas hétvége....folyt./w g1

a mecsek-duna-dráva határolta meleg éghajlatu háromszögben - hazánk legdélibb vidékén - megnyitották kapukat a „főliavárosok,,, ahonnan valósággal ömlik a vitamindus primőr. a száraz tavaszi időjárás, amely általában nem kedvez a mezőgazdaságnak, a főliás kertészetek számára kifejezetten hasznosnak bizonyult, több napfényhez jutott a zöltség és így hamarabb szedésre érett a a primőr. elsőként a saláta szedését kezdték meg, amiből körülbelül 350.000 fejet vett át a baranyai mék, s ennek kétharmadát az ndk-ba és csehszlovákiába exportálta. retek-ből eddig 120.000 csomót szállítottak a hazai piacokra, s a jövő héten megkezdődik a korai karalábé szedése is. a baranyai főliás kertészek az előzetes számítások szerint legalább egy millió kilogramm vitamindus zöldséget szállítanak a hazai és külföldi fogyasztóknak. /mti/

bb 36. a magyar természetbarát szövetség

k pá szb szó

1973. április 7.

április 8-1, vasárnap vöröskői emlékturájára autóbusszokkal és személygépkocsikkal utazók figyelmét felhívja arra, hogy a szabadság forrás - paprétit ut nem használható. paprétit csak szentendréről a pilisszentlászló felé vezető úton - a pilisszentlászló-hegytetői elágazáson - vagy a visegrádról induló erdészeti utakon érhető. el. /mti/

bb 37. kitüntetés

pá szb szó hgy

1973. április 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. petrich gézának, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál dr. nagy miklós, a központi bizottság osztályvezetője is. /mti/

42-1340

- 24 -

bb 39. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 13.00 óráig!

fné ha bh hgy

1973. április 7.

1. ifjúsági park
  2. költészet hete
  3. új szőlőfajta
  4. óvodások- óvónők
  5. hangversenysorozat
  6. néprajzi tárgyak
  7. forgalom elterelés
  8. rövidfilm bemutató
  9. iszapvizsgálatok
  10. történeti múzeum
  11. szikkasztó
  12. öntözés
  13. kukoricanevelés
  14. szegedi munkaruha gyártási módszerek
  15. gépjárművezetőképző iskola
  16. fakesztő gépek
  17. elhunyt farkas sándorné
  18. gépjárművezetők figyelmébe
  19. bkv közlemény
  20. hatálos balesetek
  21. választási gyűlés
  22. vágányzárás
  23. szlovén színház
  24. ráckevei duna
  25. hajdunánás
  26. egészségügyi küldöttség
  27. rendőrségi hírek
  28. európai katolikusok berlini konferenciája
  29. petőfi versek
  30. közúti felüljáró
  31. szovjet dráma ciklus
  32. művésztelepi kiállítás
  33. szalonkák
  34. időjárás
  35. mezőgazdasági összefoglaló
  36. vöröskői emléktúra
  37. kitüntetés
  38. kollégiumi konferencia
  39. hírjegyzék
- /mti/

-.-

13.10/p

-25-

42-1345

bb 38. országos kollégiumi konferencia kezdődik

pá szb szö hgy

1973. április 7.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és a művelődésügyi minisztérium április 11-12-13-án a fővárosi művelődési házban rendezte meg a III. országos kollégiumi konferenciát. a konferencia felnőttek és ifjú résztvevői megvitatják a közösségi élet, a tanulói önkormányzat, önállóság, öntevékenység fejlesztését a bentlakásos intézményekben, különös tekintettel a fiatalok társadalmi aktivitására és közéletiségre történő nevelésére.

a tanácskozás az első napon a kisz kb és a művelődésügyi minisztérium referátumaival kezdődik, melyeket a résztvevők szekcióüléseken vitatják meg. a konferencia első napján a volt nékosz kollégisták és a mai kollégista fiatalok, valamint pedagógusok baráti találkozására is sor kerül. /mt1/

--

bb 40. sajtótájékoztatót tartott az európai katolikusok berlini konferenciájának elnöksége

t gy/gg gi szö

1973. április 7.

az európai katolikusok berlini konferenciájának elnöksége szombaton a tanácskozás színhelyén, a budapest szálló különtermében sajtótájékoztatót tartott, amelyen válaszoltak a hazai és a külföldi újságírók kérdéseire.

az elnökség tagjai többek között elmondták, hogy a berlini konferencia 1964-ben a német demokratikus köztársaság katolikusainak kezdeményezésére alakult. elvi alapjául xxi. jános pápa „pacem in terris”, enciklikáját választotta, s így kíván hozzájárulni európa népeinek béketörekvéséhez. a berlini konferencia az Európában működő katolikus békeerők nyílt fóruma. szívesen látja soraiban mindazokat a jószándéku embereket, akik gyümölcsöztetni kívánják a pápai békeüzenetet a népek gondolkodásában és cselekvésében. a berlini konferencia fennállása óta négy plenáris ülést, és egy nemzetközi szimpoziumot tartott berlinben, az ndk fővárosában. nemzetközi munkacsoportjai európa számos fővárosában ülészttek. több alkalommal rendeztek két- és többoldalu megbeszéléseket, találkozókat. mostani konzultatív találkozó középpontjában a békés egymás mellett élés, az európai biztonság és együttműködés kérdései állnak. megemlékeznek ugyanakkor a „pacem in terris”, enciklika közzétételének tizéves évfordulójáról. /mt1/

--

13,35/g1

He 1370

- 26 -

bb 41. országos konferencia egerben a nyelvoktatásról

vid-ká szb hgy

1973. április 7.

hazánkban megnőtt az érdeklődés az idegen nyelvek iránt, egyre többen szeretnének könnyen, gyorsan, eredményesen angolul, franciául, németül, oroszul tanulni. a modern technika az érdeklődők segítségére sietett azzal, hogy nyelvi laboratóriumok révén igyekszik megkönnyíteni a nyelvtanulást.

egerben országos tanácskozáson vitatták meg - tit rendezésében - a korszerű nyelvoktatás időszerű problémáit és választ kerestek arra is, hogy a laboratórium milyen mértékben fokozhatja a nyelvoktatás intenzitását. a háromnapos tanácskozáson számos hazai és külföldi szakember ismertette tapasztalatait, az eddigi vizsgálatok eredményeit. előadás hangzott el - többek között - a programozott nyelvoktatás gépi-laboratóriumi lehetőségeiről, valamint a nyelvi laboratórium felépítéséről, a csoportos és egyéni nyelvoktatásban elfoglalt funkciójáról.

a záróülést követően szombaton dr. telegdi zsigmond egyetemi tanár, a tit idegennyelv-oktatási tanácsának elnöke az mti munkatársának kérdésére összegezte a tanácskozás eredményeit, tapasztalatait. hangoztatta, hogy hazánkban évente többtízezer felnőtt tanul idegen nyelvet a tit tanfolyamain. ez indokolta, hogy a legilletékesebb intézmények, szakemberek bevonásával tanácskozzanak a modern nyelvoktatás jelenlegi helyzetéről és a fejlesztés lehetőségeiről.

a konferencián egyértelműen megállapították, hogy a laboratórium fontos, hatékony eszköz a nyelvoktatásban, s elsősorban az intenzív oktatásnál alkalmazható. a kis óraszámú oktatásnál és kezdő fokon nincs jelentősége a laboratórium alkalmazásának.

a laboratórium nagyon jó szolgálatokat tesz a hallás utáni megértés, a kiejtés, a grammatikai gyakorlásnál, a szókincs fejlesztésénél, de nem helyettesítheti a tanárt, nem válhat az oktatás egyetlen és uralkodó formájává, nem alkalmas új anyagok bemutatására. /mt1/

--

13.45/szb

He 1371

-27-

bb 42. Lebontják az engedély nélkül épített lakóházakat kecskeménten

vid-ká szb hgy

1973. április 7.

az utóbbi években megszorodtak az engedély nélküli építkezések kecskeménten. az eddigi szankciók, pénzbírságok ellenére sem csökkentek az ilyen szabálysértések. a városi tanács határozatának megfelelően most lebontják az engedély nélkül épített házakat. a hét végén került sor az első, épülő lakóház lebontására a szolnoki hegy 6. szám alatti telken. a városi építésügyi hatóság folytatja az engedély nélküli építkezések felmérését és szigorú szankciók alkalmazását. /mt1/

--

bb 43. felhasználható: 17 óra után!

dombrowszky lászló kiállítás szegeden

vid-ká szb hgy

1973. április 7.

a szegedi muzeum horváth mily utcai képtárában szombaton délután nyitották meg dombrowszky lászló festőművész tárlatát. a kiállításon - amelyen széles zoltán művészettörténész mondott megnyitót - több mint 30 olajfestményt tekinthetnek meg az érdeklődők. /mt1/

--

bb 44. felhasználható 19 óra után!

megnyílt az v. pedagógus kórusfesztivál pécsen

vid-ká szb hgy

1973. április 7.

pécsen ünnepi hantversennyel nyitották meg szombaton az v. országos pedagógus kórusfesztivált. a liszt ferenc hangversenyteremben tartott koncerten a soproni, a hajdusoboszlói, a mátészalkai, az encsi, a hevesi és a nyíregyházi pedagógusok énekkara adott műsort. ez az eddigi legnépesebb fesztivál: az ország minden részéből tizenkilenc kiváló kórus - mintegy 900 dalos - találkozott a mecsekaljai városban. az énekkarok négy nyilvános hangversenyen mutatkoznak be a pécsi közönségnek. a fesztivál alkalmából kórály zoltán emlékéremmel tüntetik ki a legeredményesebben tevékenykedő pedagógus-kórusokat. /mt1/

--

13.50/szb

-28-

NA 1420

bb.45. a győr-sopron megyei irodalmi szinpadai és színjátszó fesztivál szakmai bemutatója kapuvárott

vid/ká/p hgy

1973. április.7.

az idén hatodik alkalommal rendezték meg győr-sopron megyében az irodalmi szinpadai és színjátszó fesztivált. a járási és városi bemutatókon 26 csoport vetélkedett az elmúlt hetekben azért, hogy részt vehessen a megyei döntőn, amelyet szombaton a rábaközi fővárosában, kapuvárott rendeztek. hét irodalmi szinpad, illetve színjátszó csoport érdemelte ki a döntőn való részvételt: a kétszeresen kiváló címmel kitüntetett győri ifjúsági irodalmi szinpad, az ugyancsak kiváló címmel kitüntetett győri arrabona művészeti együttes, a szanyi irodalmi szinpad, a soproni vasas művészegyüttes, a mosonmagyaróvári városi-és egyetemi egyesített irodalmi szinpad, a fertődi kertészeti szakközépiskola diákszinpada, a győri kazinczy gimnázium és szakközépiskola diák szinpada.

az irodalmi szinpadok és színjátszó csoportok a nap folyamán szakmai zsűri előtt mutatták be produkcióikat, majd este a legjobb együttesek díszbemutatójára került sor.

vasárnap a megye irodalmi szinpadai és színjátszó csoportjainak vezetői szakmai tanácskozást tartanak. /mt1/

--

bb.46. a magyar szolidaritási bizottság

k/gg/p szö hgy

1973. április.7.

delegációja rostás istván alelnök vezetésével szombaton oslóba utazott a gyarmatosítás és az apartheid áldozatainak támogatására rendezendő konferenciára. /mt1/

--

bb.47. olvasó fiatalok, munkások- sikeres volt a féláru könyvvásár

i ro/pá/o szö hgy

1973. április.7.

szombaton nagy sikerrel zárult a könyvterjesztők kéthetes féláru könyvvására. budapest és a vidék boltjainak választéka bőséges lehetőséget adott a vásárlóknak házi könyvtáruk olcsó bővítéséhez, néhány drágább kiadvány - tudományos munkák, szakkönyvek, művészeti és fotóalbumok - kedvezményes beszerzésére.

/folyt köv ./  
13.50/p

-29-

NA 1420

bb.47. olvasó fiatalok.....1.folyt /p

az 50 százalékos kedvezményel kapható könyvek ezuttal is sokrétű gazdag választékot kínáltak és a több mint félezer olcsón megvásárolható mű közül jónéhány már az első napokban elfogyott, s az idei akció új vonásaként a boltok egyéni készletükből is árulhattak féláron köteteket, tehát ahány könyvesbolt, annyiféle volt a választék. Általános tapasztalat szerint nagy sikerük volt a népszerű-tudományos, ismeretterjesztő köteteknek, a művészeti kiadványoknak, feltűnően nagy keresletnek örvendett néhány színházzal és táncsal foglalkozó mű. a legnagyobb érdeklődés a képzés-és ifjúsági könyveket kísérte.

hamar gazdára találtak az ugynevezett „könyvcsemégek”, a verseskötetek közül elsősorban a reich károly rajzaival díszített devecseri-kötet, a variációk aratta a legnagyobb sikert, a regények sorában a z új nobel-díjas heinrich böll: „úgy” című műve voltál című műve jelentette a „slágert”,

a szakemberek még nem összegezték a könyvpiac helyzetét, jellemzőit, annyi azonban bizonyos, hogy az olvasó közönség vásárló kedve a korábbi évekhez képest növekedett, érdeklődési körétágult.

az első összegezők szerint minden eddighez képest több fiatal- kispénzü diák- fordult meg az elmúlt napokban a könyvesboltokban, az üzemi könyvvásárok iránt is nagyobb volt az érdeklődés, mint bármikor korábban. a munkások ezrei vásároltak hazai és külföldi klasszikusokat, de rendkívül kelendőek voltak a szakkönyvek is. /mti/

bb 48. szot küldöttség utazott chilébe

k sb/pá gi hgy

1973. április 7.

nemeslaki tivadarnak, a szot titkáranak vezetésével szombaton magyar szakszervezeti delegáció utazott chilébe, hogy részt vegyen a chilei szakszervezeti központ /cutch/ által szervezett nemzetközi szakszervezeti világértekezleten. a nemzetközi tanácskozás a chilei nép iránti szolidaritásról tárgyal, elemzi majd a multinacionális vállalatok tevékenységét és közös akciókat szervez e vállalatok gazdasági támadásai ellen. a világértekezleten az összes fő szakszervezeti irányzatok képviselőit megvárta, a magyar küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára bucsuztatta. /mti/

14.00/p

-30-

NA 1400

bb 49. elutazott a Lett szakszervezeti küldöttség

k sb/pá gi hgy

1973. április 7.

a Lett szovjet szocialista köztársaság szakszervezeti tanácsának küldöttsége, amely a. p. anzapans titkár vezetésével a szot meghívására április 3. és 7. között Magyarországon tartózkodott, szombaton elutazott budapestről. /mti/

bb 50. befejeződött a xi. országos tudományos diákköri konferencia debreceni és egrri szekcióülése

vid ká gi hgy

1973. április 7.

szombaton délben a kossuth lajos tudományegyetemen plenáris üléssel végetért a xi. országos tudományos diákköri konferencia marxizmus-leninizmus szekciójának három napos vitája. dr. bencze lászló, a művelődésügyi minisztérium főosztály- vezetője összegezte a három napos tanácskozás eredményét. a konferencia sikeres és gyümölcsöző volt, az alszekció ülésein pezsgő és sokrétű vitát folytattak. a fiatal előadók többsége megállta a helyét a vitában, bebizonyította, hogy a választott témakörben jártas. a debreceni tanácskozás tapasztalataiból kiemelendő a tematika változatossága és a kapcsolódás a marxizmus-leninizmus aktuális elméleti és gyakorlati problémáihoz. a dolgozatokat, ismertetéseket és a vitákat következetes marxista-leninista elviség jellemezte.

a konferencia hét alszekciójának zsürijei odaítélték a pályadíjakat a legjobb eredményt elért pályázóknak. midedyik alszekcióban egy kétezer forintos díjat, ezenkívül 7 első, 7 második és 7 harmadik díjat adtak ki. T Nagy

debrecen város tanácsa elnökének különdíját a budapesti pénzügyi és számviteli főiskola tudományos diákköre kapta.

ugyancsak szombaton fejeződött be a tudományos diákkörök 11. országos konferenciája természettudományi szekciójának háromnapos rendezvénysorozata egerben. a ho si minh tanárképző főiskola dísztermében megtartott záróünnepségek összegezték az ülések tapasztalatait, majd kiosztották a díjakat.

a most zárult egrri konferencia iránt minden eddiginél nagyobb volt az érdeklődés. figyelemreméltó, hogy a tanulmányok többsége a termelésben, a gyakorlatban is alkalmazható kérdések vizsgálatával foglalkozott. a tudós diákok munkásságának magas színvonalát jelzi, hogy az 5 első díj mellett számos kiemelt díjat adtak ki, összesen 43 tanulmányt részesítettek díjazásban. /mti/

14,15

-31-

NA 1440

bb.51. Üdvözlő táviratok hazánk felszabadulásának 28. évfordulója  
-----  
alkalmából  
-----

k/szö/p hgy

1973. április 7.

hazánk felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából a szocialista országok párt- és állami vezetői üdvözlő táviratokban fejezték ki jókívánságaikat kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának, losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének, fock jendnek, a minisztertanács elnökének és apró antalnak, az országgyűlés elnökének. / a magyar és szovjet vezetők ünnepi táviratváltását a sajtó már ismertette./

az albán népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége a magyar népköztársaság elnöki tanácsának küldött üdvözlő táviratot.

a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a bolgár népköztársaság államtanácsa, nemzetgyűlése és minisztertanácsa, az egész bolgár nép nevében todor zsivkov, a központi bizottság első titkára, az államtanács elnöke és sztanko todorov, a minisztertanács elnöke fejezte ki jókívánságait.

a csehszlovák nép üdvözlését és jókívánságait dr. gustáv husák, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának főtítkára, ludvik svoboda, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke, dr. lobumír strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke és alois indra, a szövetségi gyűlés elnöke tolmácsolta.

jozsip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke és dzsemal bijedics, a szövetségi végrehajtó tanács elnöke szintén táviratban fejezte ki ünnepi jókívánságait.

a kínai népköztársaság államtanácsa nevében csou en-laj, az államtanács elnöke küldött üdvözlő táviratot a magyar miniszterelnökhöz.

a koreai munkapárt központi bizottsága, a kndk központi népi bizottsága és adminisztratív tanácsa, a koreai nép nevében kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának főtítkára, a kndk elnöke és kim ir, a kndk adminisztratív tanácsának elnöke és hvan dzong jop, a legfelső népi gyűlés elnöke küldött üdvözlő táviratot.

/folyt köv./  
14.10/p

-32-

NA 1440

bb.51. Üdvözlő táviratok.....1.folyt /p

a kubai nép üdvözlését dr. fidel castro, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke és dr. osvaldo dorticos, a kubai köztársaság elnöke tolmácsolta.

edward gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, henryk jablonski, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke és piotr jaroszewicz, a minisztertanács elnöke a lengyel nép testvéri üdvözlését továbbította.

a mongol nép baráti üdvözlését jumzsagijn cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke és szonomin luvszan, a nagy népi hurál elnökségének első elnökhelyettese fejezte ki.

erich honecker, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, walter ulbricht, a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke, willi stoph, a minisztertanács elnöke és gerald götting, a népi kamara elnöke az ndk népének jókívánságait és üdvözlését tolmácsolta.

a román nép jókívánságait nicolae ceausescu, a román kommunista párt főtítkára, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnöke, ion gheorghe maurer, a minisztertanács elnöke és stefan voitec, a nagy nemzetgyűlés elnöke fejezte ki üdvözlő táviratában.

a vdk hős népének üdvözlését ton duc thang, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke, le duan, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának első titkára, truang chinh, a vdk nemzetgyűlése állandó bizottságának elnöke és pham van dong, a vdk minisztertanácsának elnöke továbbította.

ugyancsak a magyar vezetőkhez intézett táviratokban fejezte ki jókívánságait nguyen huu tho, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának elnöke és huynh tan phat, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának elnöke is.

/folyt köv./  
14.15/p

-33-

NA 1440

bb.51. /üdvözlő táviratok...2.folyt./-a

Losonczi pálhoz, az elnöki tanács elnökéhez, illetve fock  
jendőhöz, a minisztertanács elnökéhez küldött üdvözlő táviratban  
fejezte ki jókívánságait: mohammed zahir sah, afganisztán kirá-  
lya, huari bumedien, az algériai demokratikus és népi köztár-  
saság elnöke, richard nixon, az amerikai egyesült államok elnö-  
ke, franz jonas, az osztrák köztársaság elnöke, abu sayeed  
choudhury, a banglades népi köztársaság elnöke, i. baudouin  
belgium királya, hugo banzer suarez, a boliviái köztársaság el-  
nöke, emilio garrastazu medici, a brazil szövetségi köztársaság  
elnöke, u ne win, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke,  
makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke, josé figueres  
ferrer, a costa rica-i köztársaság elnöke, mathieu kerekou, a  
dahomey köztársaság elnöke, ii. margit dán királynő, guillermo  
rodriguez lara, az ecuadori köztársaság elnöke, anvar szadat,  
az egyiptomi arab köztársaság elnöke, hailé szelasszié, etiópia  
császára, georges pompidou, a francia köztársaság elnöke, georgiosz  
papadopoulosz, görög régens, ahmed sékou touré, a guineai köz-  
társaság elnöke, júliana holland királynő, v.v. giri, az indiai  
köztársaság elnöke, n.j. suharto tábornok, az indonéz köztár-  
saság elnöke, ahmad hasszán al-bakr, az iraki köztársaság elnö-  
ke, mohammad reza pahlavi, irán császára, kristján eldjarn, az  
izlandi köztársaság elnöke, hirohito japán császár, huszsein  
jordán király, lon nol, a kambodzsai köztársaság elnöke, roland  
michener, kanada fő kormányzója, jomo kenyatta, a kenyai köztársaság  
elnöke, marien ngouabi, a kongói népi köztársaság elnöke, szabah  
el szalem el szabah, kuwait emirje, sri savang vathana, laosz  
királya, abdul halim muazzan, malaysia uralkodója, moussa traoré,  
a mali köztársaság elnöke, anthony j. mamo, máltai fő kormányzója,  
ii. hasszán marokkói király, moktar ould daddah, a mauritániai  
iszlám köztársaság elnöke, ii. erzsébet angol királynő, birendra,  
nepál királya, yakubu gowon, a nigériai szövetségi köztár-  
saság elnöke, v. olav, norvég király, giovanni leone, az olasz  
köztársaság elnöke, zulfikar ali bhutto, a pakisztáni iszlám  
köztársaság elnöke, juan velasco alvarado, a perui köztársaság el-  
nöke, roger bonvin, a svájci államszövetség elnöke, dr. benjamin  
henry sheares, a singaporei köztársaság elnöke, hafez asszad,  
a szíriai arab köztársaság elnöke, mohammed sziad barré tábornok,  
a szómáli demokratikus köztársaság elnöke, mohammad el bakir ah-  
med, a szudáni demokratikus köztársaság első elnökhelyettese,  
tekin ariburun, a török köztársaság ügyvezető elnöke, habib  
burgiba, a tunéziai köztársaság elnöke, juan maria bordaberry,  
az uruguayi keleti köztársaság elnöke, rafael caldera, a  
venezuelai köztársaság elnöke, mujibur rahman, a bangades népi köz-  
társaság miniszterelnöke, amir abbasz hoveida iráni miniszterelnök,  
thun hák, a kambodzsai köztársaság miniszterelnöke,  
/folyt.köv./  
14.20/a

- 34 -

NA 147

bb.51./ üdvözlő táviratok....3.folyt./-a

jabir al ahmed al jabir, kuwait miniszterelnöke, tun abdul razak,  
malaysia miniszterelnöke, szirimavo r.d. bandaranaiké, a sri lan-  
ka köztársaság miniszterelnöke, ferit melen, a török köztársaság  
miniszterelnöke, hedi nuira, a tunéziai köztársaság miniszterel-  
nöke.

Számos ország külügyminisztere péter jános külügyminiszterhez  
intézett üdvözlő táviratot. sok külföldi közéleti személyiségtől,  
intézménytől, szervezettől is érkezett jókívánság magyar szervek-  
hez nemzeti ünnepünk alkalmából. /mt1/

..

bb. 52. megkezdődött az előregedett teherautó park kiselejtezése -  
sajtótájékoztató a járműpark rekonstrukciójáról

t kg/gg/sb/1l hgy

1973. április 7.

az előregedett tehergépjárművek kiselejtezéséről tartott  
sajtótájékoztatót szombaton a kpm autófelügyelet budapesti igaz-  
gatósága. mint dr. cseh lajos, a kpm csoportvezető főmérnöke el-  
mondotta, elsőként komárom megyében indult meg az egész országra  
fokozatosan kiterjedő nagyszabású munka. az első tapasztalatok  
kedvezőek.

a tehergépjárművek egy részének selejtezését - ő mint ismer-  
retes - az teszi szükségessé, hogy az ország teherautó állományának  
30 százaléka - mintegy 30,000 kocsi - műszakilag szinte telje-  
sen elhasználódott, s így üzemen tartásuk gazdaságtalan. a vállala-  
tok viszont eddig mégis inkább drága pénzen felújították megjavított-  
ták a tönkre ment kocsikat, mert az új autót a fejlesztési alapjuk  
terhére kellett volna vásárolniuk. a népgazdaság és a vállalatok ér-  
dekeit szem előtt tartva a rendelte el tavalyi ha-  
tározatában a minisztertanács hogy a gazdaságtalanul üzemelő teher-  
gépjárműveket ki kell vonni a forgalomból, tehát selejtezni kell. en-  
nek megfelelően a kpm autófelügyelete kidolgozta a vizsgálat mód-  
szereit, amely szerint most megkezdődött a selejtezésre érett teher-  
gépjárművek rendkívüli műszaki felülvizsgálata.

/folyt.köv./

- 35 -

NA 1610

bb 52./ megkezdődött .... folyt./ 11

az ötnél több előregedett teherautót üzemen tartó vállalatoknál indul az országos akció, természetesen megyénkénti sorrendben. a vizsgálatnál nemcsak a gépkocsi műszaki állapotát hanem az üzemen tartó vállalat gazdasági helyzetét is mérlegelhetik. egyéni elbírálás alapján lehetőség nyílik az üzemen tartás meghosszabbítására is bankhitel felvételére az új autó vásárlásához. fontos kedvezmény, hogy most már a kiselejtezett kocsi pótlására beszerzett új tehergépjármű költsége nem a vállalat fejlesztési alapját terheli.

a kiöregedett autók pótlására elegendő új járművet a negyedik ötéves terv végéig 43,000 teherautót vásárolhatnak a vállalatok. a távlati program szerint az országot mentesítették a rozzant autótól, akkor a gazdaságosan üzemelő autópark kialakítása érdekében réternek az egységes fődarab-csere megszervezésére is. ennek lényege hogy az egyes autók pillanatnyi műszaki állapotától függetlenül is a meghatározott és megtett kilométer után a kocsi főbb darabjait újjal cserélik ki. ez határozott eljárás - volán tapasztalatai szerint - gazdaságosabb a jelenlegi karbantartási módszernél./mt1/

.-

bb. 53. a kiskörei vízlépcső már az idén öntözővizet szolgáltat - a mém és az ovh együttes miniszteri kollégiumi ülése szolnokon

vid ká/11 hgy

1973. április 7.

dr. dimény imre miniszter és dégen imre államtitkár vezetésével mém és ovh miniszteri - kollégiumi együttes ülést tartottak szombaton szolnokon dr. gergely istván, az mszmp szolnok megyei bizottságának első titkára fodor Mihály a megyei tanács elnöke, illisz lászló a kisz kb titkára, valamint több mezőgazdasági és vízügyi szakértő részvételével.

az együttes értekezleten megtárgyalták a kiskörei vízlépcső öntözőrendszereinek építésével kapcsolatos problémákat és a további feladatokat. megállapították, hogy a vízlépcső első üteme a határidő előtt két hónappal elkészült. a kisz védnöksége alatt épülő vízlépcső már ebben az évben részt vesz az öntözővíz szolgáltatásban és újabb területekre juttat öntözővizet. 1975-ben pedig már mintegy ötven ezer hektár kap vizet a kiskörei öntözőberendezés közvetítésével.

a vízlépcső és öntözőrendszereinek tervezett hasznosításához indokolt meggyorítani az öntözőfűrtök és telepek építését, valamint a mezőgazdasági üzemek felkészülését a korszerű öntözéses gazdálkodásra. ennek elősegítésére az együttes értekezlet intézkedéseket irányzott elő

/folyt.köv./

NA 1615

- 36 -

bb. 53./ a kiskörei ... folyt./ 11

a vízlépcső mezőgazdasági hasznosításában leginkább érdekelt szolnok megye öntözésfejlesztésének helyzetét külön is értékelték. elhatározták, hogy a nagykunsági öntözőrendszer 111. számú fűrt-főcsatornájának építését még az idén megkezdik.

az értekezleten megvitatták a modellgazdaságoknál nyert tapasztalatokat, az öntözés műszaki fejlesztésének problémáit, a korszerű gépi, áttelepítésű öntözőberendezések alkalmazásának lehetőségeit, továbbá az öntözéses gazdálkodás és a zárt természeti rendszerek összehangolásához szükséges intézkedéseket.

az értekezlet úgy határozott, hogy még az idén kiterjesztik az összehangolt mezőgazdasági és vízügyi tervező munkát az öntözőrendszerek és fűrtök által érintett területek regionális tervének elkészítésére is.

a nagyfokú szárazság miatt az együttes értekezlet felhívja a termelő gazdaságok és üzemek figyelmét a már meglévő és ujonnan létesülő öntözőberendezések, felszerelések teljes kihasználására, az ehhez szükséges műszaki eszközök szakszerű, gazdaságos üzemeltetésére./mt1/

.-

12

bb. 54. aranylakodalom egerszalókon

vid/ ká bá hgy

1973. április 7./mt1/

a heves megyei egerszalókköztségben szombaton aranylakodalmat rendeztek. mihalik istván és felesége - akik kerekén 50 évvel ezelőtt kötötték házasságot az anyakönyvvezető előtt, megismételték házastársi fogadalmukat, mindketten a helyi termelőségvetkezet nyugdíjasai.

az aranylakodalmon ott voltak az ünnepeltek gyermekei, unokái dédunokái. a társadalmi és tömegszervezetek képviselői ajándékokat nyújtottak át a köztisztelőben álló idős házaspárnak.

/mt1/

.-

15.40/bá

NA 1620

- 37 -

bb. 55. a pedagógusok szakszervezetének

k szö gg/bá hgy 1973. április 7./mti/

küldöttsége szombaton hazaérkezett az ndk-ból. a delegáció péter ernő főtitkár vezetésével a német demokratikus köztársaság alsó- és középfoku oktatási dolgozói szakszervezetének munkáját tanulmányozta. ott tartózkodásuk során megbeszélést folytattak az ndk-beli szakszervezet vezetőivel és ellátogattak a főváros, berlin, valamint schwerin tartomány szakszervezeti és kulturális intézményeibe./mti/

--

bb. 56. maria posa francia énekesnő

k ró/ gg bá szö hgy 1973. április 7./mti/

szombaton nagyszerű koncertet adott a petőfi irodalmi múzeumban. műsorán bartók, muszorgszkij, de falla művei, valamint petőfi dalok szerepeltek. zongorán kísérte varasdy emmi./mti/

--

bb. 57. kiemelkedő termelési rekord visontán

vvid/bá hgy 1973. április 7./mti/

a magyar szénbányászatban példátlan termelési rekordot jegyezték fel szombaton visontán. a thorez külfejtéses bányászati üzem dolgozói délelőtti bejelentették, hogy a legutóbbi 24 óra alatt összesen 32.530 tonna szenet termeltek. ekkora teljesítményt korábban sem visontán sem más külfejtésen ne értek el.

a visontai sikereknek azért tulajdonítanak különös jelentőséget, mert az idén minden korábbinál nagyobb feladatok várnak a thorez-bánya kollektívájára. 1973-ban - a tervek szerint - 6.3 millió tonna szenet kell felszínre hozniuk. ezzel megteremtik a feltételeit, hogy a szomszédos gagarin hőerőmű a növekvő igényeknek megfelelően kellő mennyiségű fűtőanyagot kapjon a visontai bányától./mti/

--

15.50/bá

27 16<sup>25</sup>

- 38 -

bb. 58. könnyűipari küldöttség utazott olaszországba

mm/bá la 1973. április 7./mti/

a magyar -olasz könnyűipari gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztése céljából dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes vezetésével szombaton küldöttség utazott olaszországba. a delegáció textil-és ruházatiipari üzemeket, gépgyártó cégeket keres fel és megtekinti a milánói vásárt./mti/

--

bb 60. Lotto nyereményjegyzék

gk/1l la

a 14. játékhéten egy darab öt találatos lottoszelvény volt. nyereménye - a nyereményilleték levonása után - 2.154.793 forint. a további osztályokra jutó nyereményösszegek a következők: a négytalálatos szelvények száma 101 darab, nyereményük egyenként 21.335 forint. három találatot 8232 fogadó ért el, nyereményük egyenként 262forint. a kéttalálatos szelvények száma 208 629 darab, ezekre 13 forintot fizetnek./mti/

--

bb. 59. bajtársi találkozó

t vt/gk/1l la

a magyar partizán szövetség szombat délután a néphadsereg központi klubjában bajtársi találkozót rendezett azoknak a szövetségi tagoknak a számára, akik a második világháború idején szovjet egységek kötelékében harcoltak a fasiszmus ellen. az egybegyűltek tiszteletére a magyar néphadsereg művészegyüttese adott színvonalas műsort. ezt követően somogyi miklós a partizán szövetség országosbizottságának tagja üdvözölte az összejövetel résztvevőit, méltatta a szovjet egységekkel közösen vívott harc jelentőségét.

a szívélyes baráti hangulatu találkozón jelen volt és köszöntötte a szovjet egységek kötelékében harcolt magyar partizánokat. a. a. zsuk ezredes a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja is.

a beszédek után a bajtársi találkozó résztvevői kötetlen beszélgetés során elevenítették föl a fasiszmus elleni harcokhoz fűződő emlékeiket élményeiket./mti/

--

39 -

16.50/1l

M-17<sup>00</sup>

bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00órától  
18 óráig

la/bá 1973. április 7. /mti/

- 40. sajtótájékoztató- európai katolikusok
  - 41. konferencia a nyelvoktatásról
  - 42. lebontják az engedély nélkül épített lakóházakat
  - 43. dombrovszky lászló kiállítása
  - 44. pedagógus kórusfesztivál
  - 45. győr- sopron megyei fesztivál
  - 46. szolidaritási bizottság
  - 47. féláru könyvvásár
  - 48. szot küldöttség utazott chilébe
  - 49. elutazott a lett szakszervezeti küldöttség
  - 50. tudományos diákköri konferencia
  - 51. üdvözlő táviratok a felszabadulási évforduló alkalmából
  - 52. sajtótájékoztató a járműpark rekonstrukciójáról
  - 53. kiskörei vízlépcső
  - 54. aranylakodalom
  - 55. hazaérkezett a pedagógus szakszervezet küldöttsége
  - 56. francia énekesnő
  - 57. termelési rekord visontán
  - 58. könnyűipari delegáció utazott olaszországba
  - 59. bajtársi találkozó
  - 60. lottó nyereményjegyzék
  - 61. hírjegyzék
- mti/bá v --

bb. 62. gázolás

i ms /gk bá la 1973. április 7./mti/

szombaton délután fél 3-kor a budaörsi ut és a sasadi ut  
sarkán egy személyautó elütötte rab gyulánét. a mentők súlyos  
sérüléssel kórházba szállították ./mti/

1945

--

-40-

bb. 63. időjárásjelentés

gk/bá la

a meteorológiai intézet jelenti 1973. április 7.-én ,  
szombaton este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, többfelé esővel. élénk, időnként erős  
szél, főként a dunántúlon viharos lökésekkel kísért észak-  
nyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő. legmagasabb nappali  
hőmérséklet vasárnap 9-14 fok között ./mti/

--

bb. 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá-  
tól zárásig :

bá la

1973. április 7./mti/

- 62. gázolás
- 63. időjárásjelentés
- 64. hírjegyzék

/mti/

- 41 -

20. 30/bá

- v é g e -

20<sup>25</sup>

főszerkesztő : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő : lakatos erzsébet